QUESTIONARIO 5 PLUA ok ESTANA

001. Nell' Amministrazione comunale come sono stabilite le norme per assicurare condizioni di pari opportunita tra uomini e
donne (art. 6, Tuel)? '

A) Con lo Statuto comunale.

B) Con provvedimenti adottati dalla Regione.

C) Con atti del Segretario generale.

002. Ai sensi del Tuel, art. 47, nei Comuni gli assessori sono nominati:
A) Dal Sindaco.

B) Dal Presidente della Repubblica.

C) Dagli elettori. '

003. Quale organo di governo dell' Amministrazione comunale delibera i programmi triennali e I'elenco annuale dei lavori
pubblici (art. 42, Tuel)?

A) Consiglio.

B) Assessori.

C) Sindaco.

004. L'art. 1, co. 1, della . n. 241/1990 stabilisce che I'azione amministrativa deve essere improntata ad alcuni principi, tra cui
economicita, efficacia, imparzialita e pubblicitd. Quale criterio prevede I'obbligo di rendere pubbliche le disposizioni
adottate dalle p.a. in merito alle determinazioni dell'unita organizzativa responsabile dell'istruttoria e di ogni altro
adempimento procedimentale, nonché dell'adozione del provvedimento finale?

A) Pubblicita.

B) Efficienza.

C) Economicita.

005. A norma delle disposizioni di cui all’art. 5 della L.R. Emilia-Romagna n. 14/2003, la segnalazione certificata di inizio attivita
(SCIA) ¢ presentata:

A) Allo sportello unico attivita produttive (SUAP) del Comune territorialmente competente.

B) Direttamente al Sindaco.

C) All’ Assessore competente per materia.

006. Quale tra le seguenti & una forma speciale di vendita al dettaglio prevista all’art. 4 della L. 114/1998?
A) La vendita per mezzo di apparecchi automatici.

B) La vendita effettuata negli esercizi di vicinato.

C) La vendita effettuata nei centri commerciali.

007. Ai sensi del D.Lgs. n. 114/1998, I'attivita svolta da chiunque professionalmente acquista merci in nome e per conto proprio e
le rivende ad altri commercianti o ad utilizzatori professionali, o ad altri utilizzatori in grande, & definita:

A) Commercio all'ingrosso.

B) Commercio al dettaglio.

C) Esercizio di vicinato.

008. Il nuovo Codice della strada, in tema di "arresto, fermata e sosta dei veicoli" dispone che per arresto si intende:

A) L'interruzione della marcia del veicolo dovuta ad esigenze della circolazione.

B) La temporanea sospensione della marcia anche se in area ove non sia ammessa la sosta, per consentire la salita o la discesa delle
persone.

C) La sospensione della marcia del veicolo protratta nel tempo, con possibilita di allontanamento da parte del conducente.

009. Secondo il nuovo Codice della Strada quali delle seguenti caratteristiche devono avere i ciclomotori?
A) Motore di cilindrata non superiore a 50 cc, se termico.

B) Capacita di sviluppare su strada orizzontale una velocita fino a 100 km/h.

C) Sedile monoposto che non consente il trasporto di altra persona oltre il conducente.

010. Ai sensi del nuovo Codice della strada, I'idoneita tecnica necessaria per il rilascio della patente di guida si consegue:
A) Superando una prova di verifica delle capacita e dei comportamenti ed una prova di controllo delle cognizioni.

B) Superando solo una prova di verifica delle capacita e dei comportamenti.

C) Superando esclusivamente una prova di controllo delle cognizioni.

011. Per il nuovo Codice della strada, quale validita temporale hanno le patenti di guida delle categorie AM, Al, A2, A, Bl,Be
BE, rilasciate o confermate a chi non ha superato il cinquantesimo anno di eta?

A) Dieci anni.

B) Cinque anni.

C) Tre anni.

012. Secondo le disposizioni dettate dal nuovo Codice della strada quale velocita non deve essere superata dai ciclomotori?
A) 45 Km/h.
B) 60 Km/h.
C) 75 Km/h.

013. Ai sensi di quanto previsto all’art. 380, c.p.p., I’arresto obbligatorio in flagranza pud avvenire in relazione al delitto di
omicidio colposo stradale previsto dall’art. 589-bis, secondo e terzo comma, c.p.?

A)Si. -
B) Si, solo se avvenuto tra le ore 22.00 e le ore 6.00. Q = /&

C) No, ¢ espressamente escluso.
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014. L’art. 55, c.p.p., stabilisce che la polizia giudiziaria ha il compito raccogliere tutto cid che possa servire per I’applicazione
della legge penale. Tale attivita pud essere svolta sia dagli ufficiali sia dagli agenti di polizia giudiziaria?

A) Si, anche di propria iniziativa.

B) Anche dagli agenti di polizia giudiziaria, ma mai di propria iniziativa.

C) Solo dagli agenti di polizia giudiziaria.

015. Cosa ¢ la relazione di notificazione di cui all'art. 168, c.p.p.?

A) Un atto pubblico, che prova, fino a querela di falso, le attivita compiute dall'ufficiale giudiziario e i fatti avvenuti in sua presenza e da
lui direttamente percepiti.

B) La dichiarazione del destinatario di aver ricevuto un plico.

C) Una forma atipica di notifica collettiva mediante la pubblicazione di annunzi pubblici.

016. 11 soggetto che, subito dopo il reato, & sorpreso con cose o tracce dalle quali appaia che egli abbia commesso il reato
immediatamente prima, ¢ in stato di flagranza (art. 382, c.p.p.):
A) Si.
B) No. Perché possa configurarsi lo stato di flagranza € inoltre necessario che tale soggetto si trovi nelle immediate adiacenze del luogo
ove il fatto € stato commesso.
C) No. E in flagranza di reato solo chi viene colto nell'atto di commettere il reato.

017. In ambito processuale penale, I'esame delle parti é:
A) Un mezzo di prova.

B) Un mezzo di ricerca della prova.

C) Una misura interdittiva.

018. A norma del disposto di cui all'art. 17, c.p., la pena della reclusione:
A) E pena principale per i delitti.

B) E pena principale per le contravvenzioni.

C) E pena principale sia per i delitti che per le contravvenzioni.

019. A norma del disposto di cui all'art. 62, c.p., quale & considerata circostanza attenuante comune?

A) L'avere, prima del giudizio, riparato interamente il danno, mediante il risarcimento di esso e quando sia possibile mediante le
restituzioni.

B) L'aver agito per motivi abietti o futili.

C) L'aver adoperato sevizie.

020. Come risponderi il soggetto A che vuole percuotere B ma la percossa lo uccide?
A) Di delitto preterintenzionale.

B) Di delitto doloso.

C) Di delitto secondo l'intenzione.

021. 1l delitto di concussione previsto dall’art. 317 del c.p. & un reato:
A) Proprio.

B) Comune.

C) Sia comune che proprio.

022. Il reato di furto ¢ un reato contro (art. 624, c.p.):
A) Il patrimonio.

B) La persona.

C) La pubblica sicurezza.

023. La Sezione I, Capo I della 1. n. 689/1981, detta i principi generali applicabili alle sanzioni amministrative. Si individui il
coretto principio.

A) Non puod essere assoggettato a sanzione amministrativa chi, al momento in cui ha commesso il fatto, non aveva compiuto i diciotto
anni (Capacita di intendere e di volere, art. 2).

B) Non pud essere assoggettato a sanzione amministrativa chi, al momento in cui ha commesso il fatto, non aveva compiuto i sedici anni
(Capacita di intendere e di volere, art. 2).

C) Non pud essere assoggettato a sanzione amministrativa chi, al momento in cui ha commesso il fatto, non aveva compiuto i quattordici
anni (Capacita di intendere e di volere, art. 2).

024. A norma del disposto di cui all'art. 14 della . n. 689/1981, in caso di mancata contestazione immediata della violazione, la
notificazione dell'illecito amministrativo ai residenti all'estero deve avvenire:

A) Entro 360 giorni.

B) Entro 340 giorni.

C) Entro 380 giorni.

025. Ai sensi dell'art. 1, Tulps, le attribuzioni dell'autorita provinciale di pubblica sicurezza sono esercitate dal prefetto e dal
questore. Quanto affermato é corretto?

A) Si.

B) No, le attribuzioni dell'autorita provinciale di pubblica sicurezza sono esercitate solo dal prefetto.

C) No, le attribuzioni dell'autorita provinciale di pubblica sicurezza sono esercitate solo dal questore.

o
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026. L'intimazione a presentarsi all'autorita di pubblica sicurezza, di cui all'art. 15 del Tulps necessita di motivazione?
A) Si, come tutti gli ordini dall'autorita di pubblica sicurezza.

B) No, non necessita di motivazione.

C) Si, ¢ l'unico atto dell'autorita di pubblica sicurezza che necessita di motivazione.

027. Fill in the gap with the correct option. Last summer we ___ Los Angeles.
A) Visited.

B) Visit.

C) Visiting. -

028. Choose the correct option: Can you speak ____ ?
A) French.

B) Football.

C) Tennis.

029. In Microsoft Word 2010, premendo insieme i tasti "CTRL" + "S":
A) Si attiva la sottolineatura del testo.

B) Si manda in stampa il documento.

C) Viene inserito un segnalibro.

030. Che cosa si intende per "Foglio di calcolo"?

A) Un programma che permette l'elaborazione e la manipolazione di tabelle con dati numerici.
B) Un programma che permette la lettura ottica di fogli con dati numerici.

C) Un programma che ¢ assimilabile ad una calcolatrice.
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